

Γ. Σταθόπουλος: Το Ελεγκτικό Συνέδριο και οι πονηριές του κ. Μυλωνάκη

Στην συνεδρίαση απολογισμού του Δημοτικού Συμβουλίου, συνεργάτης του κ. Μυλωνάκη που εξελέγη προσφάτως Δημοτική Σύμβουλος υπέβαλε, αιφνίδια και καταφανώς συνεννοημένα, ερώτηση στον με δυο ρόλους, Προϊστάμενο της.

Η ερώτηση αφορούσε τον κατασταλτικό έλεγχο του Ελεγκτικού Συνεδρίου έτους 2017 στον Δήμο Αγ. Παρασκευής, όπως έγινε σε ΟΛΟΥΣ τους Δήμους της χώρας, έλεγχο που εστάλη στον Δήμο μας, το 2020, ακριβώς στην έναρξη της πανδημίας

Πανέτοιμος ο κ. Μυλωνάκης απάντησε, αμέσως, διαβάζοντας από έδρας! όλες τις παρατηρήσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

Επειδή ακριβώς ο έλεγχος αφορούσε το έτος 2017, όπου είχα την τιμή να είμαι Δήμαρχος, οφείλω να ενημερώσω ότι:

Το κύριο συμπέρασμα που προέκυψε και που μας ενδιαφέρει όλους, είναι ότι δεν βρέθηκε καμία οικονομική ατασθαλία, καμία οικονομική «τρύπα».

Αυτή είναι η κορυφαία αλήθεια του ελέγχου, κάτι το οποίο δεν ανέφερε ο κ. Μυλωνάκης!

Αλλά όχι όμως μόνον αυτό.

Στην χώρα μας από το 2017 έχουν γίνει μεγάλες αλλαγές στη δημόσια διοίκηση και ο Δήμος Αγ. Παρασκευής, επί ΟΛΩΝ των Δημοτικών αρχών και με την συμβολή τους, έχει βελτιώσει το σύνολο, σχεδόν, όσων επισημάνθηκαν στην έκθεση ελέγχου.

Συγκεκριμένα:

1. Τροποποιήθηκε ο Οργανισμός Εσωτερικής Λειτουργίας του Δήμου.
2. Δημιουργήθηκε και στελεχώθηκε τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου.
3. Οι ανείσπρακτες οφειλές από οργανισμούς κοινής ωφέλειας, κλήσεις κλπ. βεβαιώνονται κανονικά και εισπράττονται.
4. Το ταμείο παρακολουθείται και εγκρίνεται από τα αρμόδια συλλογικά όργανα σε μηνιαία βάση.
5. Οι άδειες που αφορούν κατάληψη κοινοχρήστων χώρων (τραπεζοκαθίσματα) ελέγχονται και παρακολουθούνται κανονικά.
6. Η οικονομική λειτουργία του Δήμου αποτελεί ανοικτό δεδομένο και είναι στη διάθεση τόσο των ελεγκτικών φορέων όσο και των δημοτών, μέσω της Διαύγειας αλλά και με ειδικές πλατφόρμες που αποκτήθηκαν.
7. Οι μεγαλοοφειλέτες, δεν ανακαλύφθηκαν ξαφνικά και είναι ψευδές ότι κανείς δεν έχει ενδιαφερθεί. Όλα τα προηγούμενα χρόνια οι οφειλές βεβαιώθηκαν και βεβαιώνονται κανονικά (δεν έχει παραγραφεί ΚΑΜΜΙΑ), παρότι είναι επίπονη και χρονοβόρα διαδικασία.

8. Η «δημιουργία γραφείου λήψης μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης», απαιτεί ειδική στελέχωση πολλών ειδικοτήτων (νομικοί, μηχανικοί, δημοσιονομικοί κ.α.), κάτι που είναι εξαιρετικά δύσκολο για τον υποστελεχωμένο Δήμο μας λόγω της απαγόρευσης προσλήψεων.

Ωστόσο η πλέον ουσιώδης παρατήρηση του ελέγχου του 2017 όσο και του ελέγχου που έγινε το 2018 από το Γενικό Λογιστήριο, είναι η ΥΠΟΣΤΕΛΕΧΩΣΗ των οικονομικών υπηρεσιών όχι μόνο του Δήμου Αγίας Παρασκευής.

Δυο ακόμη επισημάνσεις:

A. Η λειτουργία και οι Διοικητικές διευθύνσεις όλων των Δήμων έχουν σταθερή συνέχεια και εξέλιξη. Ταυτόχρονα κάθε έλεγχος, προληπτικός, κατασταλτικός, μηνιαίος κ.λπ. γίνεται για να επισημάνει θέματα, ώστε κάθε Δήμος να βελτιώσει τη λειτουργία και την αποδοτικότητα του και

B. Ο κατασταλτικός έλεγχος του 2017, που έγινε σε ΟΛΟΥΣ τους Δήμους της χώρας είχε αυτόν, ακριβώς, το σκοπό.

Καταλήγω:

Σαφώς και υπάρχουν θέματα που χρήζουν βελτίωσης και απαιτούν συνεχή προσπάθεια με στόχο την εύρυθμη λειτουργία του Δήμου για την καλύτερη εξυπηρέτηση των Δημοτών.

Η σημερινή Δημοτική αρχή καλείται να εργασθεί και να βελτιώσει «πράγματα».

Η προσπάθεια να κατηγορεί τους προηγούμενους όχι μόνο δεν είναι καλό σημάδι αλλά δείχνει επιπλέον δυσκολία η και αδυναμία παραγωγής έργου.

Ο κ. Μυλωνάκης, που έκανε «παθιασμένο» αγώνα για να εκλεγεί, είναι ο αρχαιότερος, μαζί με τον κ. Κρητικίδη, σε θέση ευθύνης του Δήμου, συγκριτικά με όλα τα μέλη του σημερινού Δημ. Συμβουλίου.

Ας ελπίσουμε ότι θα ασχοληθεί συστηματικά με τα προβλήματα χωρίς τοξικότητα, έπαρση, «πυροτεχνήματα» και «λάσπη».

ΥΓ: Με βοήθησαν πολύ στελέχη του Ελεγκτικού Συνεδρίου όπως και Αυτοδιοικητικά στελέχη.

Πολλές ευχαριστίες.

28 Μαρτίου 2024

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ
πρ. Δήμαρχος
Γιατρός - Δημοτικός Σύμβουλος
Επικεφαλής της Ανεξάρτητης Δημοτικής Κίνησης
«ΝΙΚΗ Πολιτών Αγίας Παρασκευής»